
 

 

 

Αγαπητέ ασθενή 

Η φυσικοθεραπεία αλλά και ο κλάδος της υγείας γενικότερα, περνούν μία από τις 

δυσκολότερες στιγμές τους στην ιστορία τους. Δεν είναι ένα ζήτημα που αφορά εμάς μόνο 

ως παρόχους υγείας. Αφορά κυρίως εσένα που οι παροχές υγείας σου μειώνονται 

συνεχώς, υποχρηματοδοτούνται με σκοπό ο όρος δωρεάν υγεία να γίνει μια ανάμνηση του 

παρελθόντος. Οι κρατήσεις που σου γίνονταν όλα αυτά τα χρόνια δεν αποδίδονται για την 

υγεία σου. Στην πραγματικότητα από την αξία του παραπεμπτικού που κρατάς στα χέρια 

σου, μόνο το 30-40% φτάνει στον θεραπευτή σου. Τα υπόλοιπα είναι φόροι και διαφόρων 

μορφών επιστροφές. Συγκεκριμένα η τιμή της συνεδρίας καταλήγει να είναι 4-6 ευρώ ή 

και λιγότερα. Πως αυτό σε αφορά? 

Η εξευτελιστική αυτή τιμή συνεδρίας ασκεί μεγάλη πίεση στο μικρό φυσικοθεραπευτήριο.. 

Τα ενοίκια, οι υψηλές ασφαλιστικές εισφορές, η φορολογία 26% από το πρώτο ευρώ, τα 

λειτουργικά έξοδα, φέρνουν το λουκέτο ακόμα πιο κοντά. Πολλοί αναγκάζονται να ζητούν 

έξτρα χρήματα για τη θεραπεία. ‘Αλλοι ζητούν τη θεσμοθέτηση ποσοστού συμμετοχής στη 

θεραπεία του ασθενούς. Έχει αρχίσει μια συζήτηση από τμήμα του κλάδου που βάζει όλο 

και πιο ανοιχτά το ζήτημα της εξόδου από τον ΕΟΠΥΥ. Από την άλλη το κράτος θέλει να 

απαλλαγεί από το βάρος της χρηματοδότησης των ταμείων. Κάθε χρόνο μειώνεται η 

συμμετοχή του κράτους στην υγεία. Σε αυτό το ρημαγμένο τοπίο έρχονται οι ασφαλιστικές 

εταιρείες να κερδοσκοπήσουν από το ετοιμοθάνατο σύστημα υγείας. Η παροχή υγείας  

οδεύει προς την πλήρη εμπορευματοποίησή της.  Ανάλογα με τα χρήματα που διαθέτει ο 

καθένας θα λαμβάνει και ανάλογες υπηρεσίες υγείας. 

Ζητούμε αύξηση της χρηματοδότησης για την υγεία. Το κράτος να τροφοδοτήσει τα 

ταμεία, όπως ανακεφαλαιοποίησε τις τράπεζες. Δεν γίνεται να παραμερίζονται οι ανάγκες 

των απλών εργαζομένων για να ικανοποιούνται οι ανάγκες κερδοφορίας τραπεζών και 

μιας χούφτας ομίλων. Συζήτησε το θέμα με όποιον γνωρίζεις. Προσπάθησε και εσύ να 

ασκήσεις πίεση με όποιον τρόπο μπορείς. Μέσα από το σωματείο σου, το σύλλογό σου 

προσπάθησε να διεκδικήσεις όλα αυτά που σου ανήκουν και κλέβουν από εσένα και το 

θεραπευτή σου. ‘Ένωσε τη φωνή σου με τη δική μας, με των υπολοίπων κοινωνικών 

στρωμάτων που πλήττονται από αυτές τις πολιτικές. Αφορά τη δική σου ζωή, τη δική σου 

υγεία, το δικό σου μέλλον. 
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